Tajékoztat6 az Iraskészség feladatok értékelésérél
2017. majus-janiusi vizsgaid6szaktol

Német nyelv

A feladatlapon az alabbi figyelmeztetés és tdjékoztatds jelenik meg:

,Ugyeljen a megadott szoszamra!
Amennyiben a létrehozott szoveg jelentdsen eltér (rovidebb, hosszabb) a megadott szdinter-
vallumto6l, az pontlevonassal jar.”

A sz6szamra vonatkozo szabalyok részletezése

Kozépszint

1. feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 szét, a Tartalom pontszamabol
1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a széveg 40 szonal rovidebb.

2. feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szot, a Tartalom szempont
pontszamabol 1 pontot le kell vonni.
A Tartalom szempont alapjan adott pontszam O pont, ha a szoéveg 50 szonal rovidebb.

Emelt szint

1. feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szot, a Tartalom szempont
pontszamabol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam O pont, ha a széveg 60 szénal rovidebb.

2. feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 szot, a Tartalom szempont

pontszamabol 1 pontot le kell vonni.
A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoéveg 100 széonal rovidebb.



Ertékelési skalak

A hibakat mindkét szinten jeldlni kell a feladatlapon. A dolgozatok javitdsakor hasznalhat6 jeloléseket a javi-
tasi-értékelési ttmutatd tartalmazni fogja.

Kozépszint

Tartalom

1. feladat

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazd mindharom iranyito
szempontot megfeleléen kidol-

gozta.
A vizsgdz6 a kommunik4cids cé-
lokat megfeleléen valodsitotta
meg.

A vizsgazd két iranyitd szempon-
tot dolgozott ki megfelelden, a
harmadikat pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

A vizsgazé a kommunikacios cé-
lokat tobbnyire megfeleléen valo-
sitotta meg.

A vizsgazd csak egy iranyitd
szempontot dolgozott ki megfele-
16en, a tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

vagy:

A vizsgaz6 mindharom irdnyitd
szempontot csak részben tar-
gyalta.

A vizsgazd a kommunikacios cé-
lokat részben valositotta meg.

A vizsgazd legfeljebb csak egy
vagy két iranyitd szem-pontot
targyalt részben.

Alapveté kommunikacios céljat
nem éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témarol irt.
vagy:

A létrehozott szoveg nagyon ro-
vid (40 sz6 alatt van).

Szévegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az irdnyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és befe-
jezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo vi-
szonynak. Az olvasdban a szerz6
szandékanak megfeleld benyo-
mast kelti.

Sziikség szerint van helyes elko-
szOnés és alairas.

A szoveg felépitése, az irdnyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra: van bevezetés vagy be-
fejezés.

A mondatok tobbnyire szervesen
kapcsolodnak egymashoz.

A szdveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a koz-
1ési szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.

Az olvasoban nagyjabdl a szerzo
szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Sziikség szerint van helyes vagy
elfogadhatd elkdszonés és aldirds.

A mondanivaldé nem mindeniitt
logikus elrendezésii.

A vizsgdz6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a beve-
zetés és befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolédnak egymashoz.

A szoveg hangneme néhol kovet-
kezetlenséget mutat.

Az olvasoban nem mindig a
szerz0 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Van helyes vagy elfogadhato
elkdszonés vagy alairas.

A szoveg tagolatlan és attekinthe-
tetlen.

Az irasmi izolalt mondatok hal-
mazabdl all.

Az irasml annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szdveg hangneme nem megfe-
leld.

Az olvasdban nem a szerz0 szan-
dékanak megfeleld6 benyomast
kelti.

A sziikséges formai jegyek (az el-
koszonés vagy az alairas) nem el-
fogadhatoak, vagy hianyoznak.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld szokincs
jellemzi.

Néhol nem megfeleld a szohasz-
nalat, ez azonban csak kis mérték-
ben neheziti a mondanivalé meg-
értését.

A szoveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak megfe-
leld szokincs jellemzi.

Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami néha neheziti a
mondanivald megértését.

A szokincs korlatai miatt tobb-
szor eléfordulhat szoismétlés.

A szdveget egyszeri szokincs jel-
lemzi.

Sokszor nem megfeleld a sz6-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tésen megneheziti és/vagy akada-
lyozza a mondanivald megértését.
Sok a sz6ismétlés.

A szovegben felhasznalt szokincs
szegényes.
A nem megfeleld szohasznilat
tobb helyen akadalyozza a szoveg
megertését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznalja az egyszer(i nyelvtani
strukttrakat.

A szoveg kevés nyelvi (mondat-
tan, alaktan, helyesirs) hibat tar-
talmaz, amelyek azonban a meg-
értést nem befolyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval hasznalja
az egyszerl nyelvtani struktira-
kat.

A szdveg tobb nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibat tartal-
maz, amelyek azonban a megér-
tést nem befolyasoljak, és/vagy
kevés, a megértést nehezité hiba
jellemzi a dolgozatot.

A vizsgazd csak a legegyszeriibb
nyelvtani struktirdkat hasznalja.

A szdveg sok olyan nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hibat
tartalmaz, amelyek a megértést
nem befolyasoljak, valamint
tobb, a megértést jelentdsen nehe-
zit6 nyelvi hiba fordul eld benne.

A szbveg a nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesirds) hibak miatt
nem érthetd.




Tartalom

2. feladat

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 négy iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfelelGen.

A vizsgazé a kommunikacios cé-
lokat megfelelden valdsitotta
meg.

A vizsgdzd harom iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfelelden,
a negyediket pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

A vizsgazé a kommunikacios cé-
lokat tobbnyire megfeleléen valo-
sitotta meg.

A vizsgazé két iranyité szempon-
tot dolgozott ki megfeleléen, a
tobbit pedig csak részben vagy
egyaltalan nem.

vagy:

A vizsgazo egy iranyitd szempon-
tot dolgozott ki megfeleléen, és
van még olyan irdnyitd szempont,
amelyet részben targyalt.

vagy:

A vizsgazo legalabb harom ira-
nyitd szempontot targyalt rész-
ben.

A kommunikéciés célokat rész-
ben valdsitotta meg.

A vizsgazd csak egy iranyito
szempontot dolgozott ki megfele-
l6en és nem targyalta a tobbi
szempontot.

vagy:

A vizsgdz6 két vagy anndl keve-
sebb iranyitd szempontot targyalt
részben.

Alapvetd kommunikacios céljat
nem éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témardl irt.
vagy:

A létrehozott szoveg nagyon ro-
vid (50 sz6 alatt van).

Szévegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyito
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és befe-
jezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a ko6zlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo vi-
szonynak. Az olvasoban a szerz6
szandékanak megfeleld benyo-
mast kelti.

Sziikség szerint van helyes elko-
szonés €s alairas.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra: van bevezetés vagy be-
fejezés.

A mondatok tobbnyire szervesen
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme nagyabol
megfelel a szovegfajtanak, a koz-
1ési szandéknak és/vagy

a cimzetthez vald viszonynak.

Az olvasdban nagyjabol a szerz6
szandékanak megfelelé benyo-
mast kelti.

Sziikség szerint van helyes vagy
elfogadhat6 elkdszonés és aldiras.

A mondanivald nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazd nem torekszik a gon-
dolati tagoléasra: hidnyzik a beve-
zetés és befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme néhol kovet-
kezetlenséget mutat.

Az olvaséban nem mindig a
szerz szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Van helyes vagy elfogadhato el-
koszonés vagy alairas.

A szoveg tagolatlan és attekinthe-
tetlen.

Az frasmi izolalt mondatok hal-
mazabol all.

Az irasmi annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szdveg hangneme nem megfe-
lel6.

Az olvasdban nem a szerzd szan-
dékanak megfeleld benyomast
kelti.

A sziikséges formai jegyek (az el-
koszonés vagy az alairas)

nem elfogadhatdak, vagy hia-
nyoznak.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld szokincs
jellemzi.

Néhol nem megfelelé a szoéhasz-
nalat, ez azonban csak kis mérték-
ben neheziti a8 mondanival6é meg-
értését.

A szoveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak megfe-
lelé szokincs jellemzi.

Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami néha neheziti a
mondanivald megértését.

A szbkincs korlatai miatt tobb-
sz0r eléfordulhat szoismétlés.

A szbveget egyszeri szokincs jel-
lemzi.

Sokszor nem megfeleld a sz6-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tésen neheziti és/vagy akada-
lyozza a mondanivald megértését.
Sok a sz6ismétlés.

A szovegben felhasznalt szokincs
szegényes.
A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a szoveg
megértését.

Nyelvtan, helyesiras

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazd éltaldban helyesen
hasznalja az egyszerli nyelvtani
strukttrakat.

A szoveg kevés nyelvi (mondat-
tan, alaktan, helyesiras) hibat tar-
talmaz, amelyek azonban a meg-
értést nem befolyasoljak.

A vizsgaz0 tobb hibaval hasznalja
az egyszerld nyelvtani struktara-
kat.

A szbveg tobb nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibat tartal-
maz, amelyek azonban a megér-
tést nem befolyasoljak, és/vagy
kevés, a megértést nehezité hiba
jellemzi a dolgozatot.

A vizsgéaz6 csak a legegyszeriibb
nyelvtani struktirakat hasznalja.

A szoveg sok olyan nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hibat
tartalmaz, amelyek a megértést
nem befolyasoljak, valamint
tobb, a megértést jelentdsen nehe-
zit6 nyelvi hiba fordul el6 benne.

A széveg a nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibak miatt
nem érthetd.




Emelt szint

Tartalom

1. feladat

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd harom iranyit6 szem-
pontot dolgozott ki megfeleléen.
A vizsgdz6 a kommunik4cids cé-
lokat megfeleléen valodsitotta
meg.

A vizsgaz6 két irdnyitd szempon-
tot dolgozott ki megfeleléen, a
harmadikat pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

A vizsgdz6 a kommunikécios cé-
lokat tobbnyire megfeleléen vald-
sitotta meg.

A vizsgazd csak egy iranyito
szempontot dolgozott ki megfele-
16en, a tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

vagy:

A vizsgazd mindharom iranyito
szempontot csak részben tar-
gyalta.

A vizsgdz6é a kommunikécios cé-
lokat részben valositotta meg.

A vizsgazd legfeljebb csak egy
vagy két iranyitd szem-pontot
targyalt részben.

Alapvetd kommunikacios céljat
nem ¢éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témardl irt.
vagy:

A létrehozott szoveg nagyon ro-
vid (60 sz6 alatt).

Hangnem, az olvasoban keltett benyomds

Szévegalkotas

2 pont

1 pont

0 pont

A szbdveg a szovegfajtanak és a
szerz6 és az olvaso kozotti kap-
csolatnak megfelelé hang-nem-
ben irodott.

Az olvasdban a szerz6 szandéka-
nak megfelel6 benyomast kelt.
Sziikség szerint van helyes elko-
szOnés és alairas.

A szoveg hangneme néhol kdvet-
kezetlenséget mutat.

Az olvasdban nem mindig a
szerzd szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Sziikség szerint van helyes ala-
iras, az elkdszonés nem helyes
vagy hidnyzik.

A szdveg hangneme nem megfe-
leld.

Az olvasOban nem a szerz6 szan-
dékéanak megfeleld benyomast
kelti.

A sziikséges formai jegyek (elko-
szOnés és alairas) nem helyesek
vagy hidnyoznak.

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és befe-
jezés.

A szoveg felépitése, az iranyito
szempontok elrendezése nagy-
részt logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra: van bevezetés vagy be-

A mondanivaldé nem mindeniitt
logikus elrendezésti.
A vizsgazd nem torekszik a gon-
dolati tagolésra: hidnyzik a beve-
zetés és a befejezés.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanivalé nem logikus el-
rendezésii, a gondolatok esetlege-
sen kovetik egymast.

Az irasmii tagolatlan és attekint-

szandéknak megfelel6 valtozatos
szokincs jellemzi.

Az eldfordulo kisebb lexikai pon-
tatlansagok nem nehezitik a meg-
értést.

és a kozlési szandéknak megfe-
lel6 szokincs jellemzi.

A vizsgaz6 torekszik a valtozatos
szOhasznalatra.

A szohasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban alig
neheziti a megértést.

Sok a szoismétlés.

A szohasznalat tobbszor nem
megfeleld. A hibadk néhany he-
lyen nehezitik a megértést.

A vizsgazd megfeleléen hasz- | fejezés. Az irasmil még sz6vegnek tekint- | hetetlen, talnyomorészt izolalt
nalja a szovegOsszefiiggés tar- | A vizsgdzd nagyrészt megfele- | hetd, bar a mondatok tobb helyen | mondatok halmazabol all.

talmi és nyelvi elemeit: 1étrejon a | 16en hasznalja a szovegdsszefiig- | nem kapcsoldodnak egymashoz.

szovegkohézio. gés tartalmi és nyelvi elemeit. A

A formai tagolas megfeleld. mondatok nagyrészt szervesen

kapcsolddnak egyméashoz.
Szokincs, kifejezésmod
5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szOveget a témanak és a kozlési | A szOveget nagyrészt a témanak | A szoveg szokincse egyszerli. | A szovegben felhasznalt szokincs

szegényes.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen jelentésen neheziti
és/vagy akadalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesiras

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazé valtozatos nyelvtani
strukturdkat hasznal, valamint
mondatszerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan vagy csak ke-
vés, a szoveg megértését nem ne-
hezit6 nyelvi (mondattan, alak-
tan, helyesirds) hiba talalhatd
benne.

A vizsgaz6 torekszik a valtozatos
nyelvtani struktirak hasznalatira
¢és a valtozatos mondatszerkesz-
tésre.

A szdvegben tobb, a szoveg meg-
értését nem nehezitd nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg megér-
tését nehezitd hiba talalhato.

A vizsgazd egyszeri nyelvtani
struktarakat  hasznal és/vagy
mondatszerkesztése nem kelléen
valtozatos.

Rendszerszerii hibakat ejt.

A sz6vegben sok hiba van, a hi-
bak tdbbszor nehezitik a megér-
tést.

A szdveget a szintnek nem meg-
feleld, talsagosan egyszer( nyelv-
tani strukturak és igénytelen mon-
datszerkesztés jellemzi.

A szévegben sok, a szoveg meg-
értését  jelentdsen  nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talal-
hato.

Az elsd feladat pontszamdt felezni kell, azaz 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott dsszeg fél pontra végzodik,

felfel kell kerekiteni.




Tartalom

2. feladat

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo négy iranyitd szem-
pont kifejtésével részletesen és
megfelel6 mélységben dolgozta
ki a témat. Minden iranyité szem-
ponthoz két gondolatot fogalma-
zott meg.

Részletesen kifejtette, és érvekkel
megfeleléen alatamasztotta véle-
ményét.

A vizsgaz6 harom iranyitd szem-
pontot megfeleld mélységben
dolgozott ki, azaz két gondolatot
irt hozzajuk. A negyedik szem-
pontot csak részben, vagy egyal-
talan nem targyalta.

A vizsgazo torekedett arra, hogy
részletesen kifejtse, és érvekkel
alatamassza véleményét.

A vizsgdz6 két iranyitd szempon-
tot dolgozott ki részletesen (két-
két gondolatot fogalmazott meg)
vagy négy, illetve harom iranyitd
szempontot targyalt részben (egy
gondolatot irt hozzajuk).

A vizsgaz6 nem fejtette ki részle-
tesen véleményét, alig érvelt.

A vizsgazd csak egy iranyito
szempontot dolgozott ki részlete-
sen (két gondolatot fogalmazott
meg hozzd), vagy csak két ira-
nyitdé szempontot targyalt részben
(egy-egy gondolatot fogalmazott
meg).

A vizsgaz6 nem fejtette ki megfe-
leléen véleményét.

A létrehozott szoveg nagyon ro-
vid (100 szo alatt).

Szévegalkotas

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok és az ezekhez kap-
csolodo gondolatok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfeleld.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok és az ezekhez kap-
csolodd gondolatok elrendezése
nagyrészt logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésii. Sok a gon-
dolati ismétlés.

A vizsgazd nem torekszik a gon-
dolati tagolasra.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanivaldé nem logikus el-
rendezésii, a gondolatok esetlege-
sen kovetik egymast.

Az irasmii tagolatlan és attekint-

szandéknak megfeleld valtozatos
szokincs jellemzi.

Az eléforduld kisebb lexikai pon-
tatlansagok nem nehezitik a meg-
értést.

és a kozlési szandéknak megfe-
leld szokincs jellemzi.

A vizsgazo torekszik a valtozatos
szOhasznalatra.

A szohasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban alig
neheziti a megértést.

Sok a szdismétlés.

A szbhasznalat tObbszor nem
megfeleld. A hibak néhany he-
lyen nehezitik a megértést.

A vizsgazd megfeleloen hasz- | tagolasra. Az irasmi még szovegnek tekint- | hetetlen, tilnyomorészt izolalt

nalja a szovegOsszefiiggés tar- | A vizsgdzd nagyrészt megfele- | hetd, bar a mondatok tébb helyen | mondatok halmazabol all.

talmi és nyelvi elemeit: 1étrejon a | 16en hasznalja a szovegosszefiig- | nem kapcsolodnak egymashoz.

szovegkohézio. gés tartalmi és nyelvi elemeit. A | Amennyiben a szoveg formailag

A szoveg formai tagolasa megfe- | mondatok nagyrészt szervesen | nem megfelelden tagolt, az ala-

lels. kapcsolodnak egymashoz. csonyabb pontszamot kell adni.
Amennyiben a szoveg formailag
nem megfelelden tagolt, az ala-
csonyabb pontszamot kell adni.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szoveget a témanak és a kozlési | A szOveget nagyrészt a témanak | A szoveg szokincse egyszerl. | A szovegben felhasznalt szokincs

szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen jelentdsen neheziti
és/vagy akadalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesiras

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd valtozatos nyelvtani
struktarakat hasznal, valamint
mondatszerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan vagy csak ke-
vés, a szoveg megértését nem ne-
hezitd nyelvi (mondattan, alak-
tan, helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a valtozatos
nyelvtani struktardk hasznalatara
és a valtozatos mondatszerkesz-
tésre.

A szdvegben tobb, a szoveg meg-
értését nem nehezitd nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg megér-
tését nehezitd hiba talalhato.

A vizsgazod egyszerii nyelvtani
struktarakat  hasznal  és/vagy
mondatszerkesztése nem kell§en
valtozatos.

Rendszerszerii hibakat ejt.

A szovegben sok hiba wvan,
és/vagy a hibak tobbszor nehezi-
tik a megértést.

A szbveget a szintnek nem meg-
felelo, talsagosan egyszerl nyelv-
tani strukturak és igénytelen mon-
datszerkesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg meg-
értését  jelentdsen  nehezitd
és/vagy akadalyozo hiba talal-
hat6.




